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 ΑΜΈΣΩΣ μετά τις εμφανίσεις των πολιτικών αρχηγών στη 
Διεθνή Εκθεση Θεσσαλονίκης θα σηκώσει αυλαία η εξεταστική 
επιτροπή της Βουλής για τον ΟΠΕΚΕΠΕ. Η σχετική πρόταση του 
προέδρου της Βουλής, Νικήτα Κακλαμάνη, βρήκε τη σύμφωνη 
γνώμη των περισσότερων αρχηγών της αντιπολίτευσης, οι οποί-
οι θεώρησαν σκόπιμο να μην υπάρχει κοινοβουλευτική εξέλι-
ξη επί του θέματος. Καθοριστικό ρόλο, προκειμένου να υπάρ-
ξει ευρύτατη συμφωνία επί της καθυστέρησης στην έναρξη ερ-
γασιών της εξεταστικής, φαίνεται πως έχει διαδραματίσει και η 
γενικότερη φημολογία για νέα στοιχεία τα οποία είναι υπό δια-
βίβαση στη Βουλή. Οι περισσότεροι εκτιμούν ότι στην παρού-
σα φάση η Βουλή θα πρέπει να έχει πλήρη εικόνα της υπόθε-
σης πριν αρχίσουν οι εργασίες της εξεταστικής, καθώς πιθανά 
νέα στοιχεία μπορούν να αλλάξουν εκ νέου την ατζέντα στην 
εξεταστική ή ακόμα και να μεταβάλουν τον προγραμματισμό 
σε σχέση με την περίοδο την οποία θα ερευνήσει πρώτα η επι-
τροπή. Και αυτό γιατί θεωρείται βέβαιο ότι νέα στοιχεία για την 
περίοδο 2019-2023 θα δώσουν επιχείρημα στην αντιπολίτευ-
ση να ζητήσει η εξεταστική να αρχίσει αντίστροφα, δηλαδή από 
τις πιο πρόσφατες περιόδους για τις οποίες υπάρχουν δικογρα-
φίες στη Βουλή και να ακολουθήσουν οι παλαιότερες περίοδοι. 

Σημειώνεται βέβαια ότι, όπως και σε κάθε επιτροπή της Βου-
λής, την τελική απόφαση λαμβάνει η πλειοψηφία. Επίσης, ότι η 
καθυστέρηση στην έναρξη εργασιών δεν επηρεάζει την προ-
θεσμία σύνταξης και κατάθεσης πορίσματος, καθώς αυτή θα 
αρχίσει να τρέχει μόλις εκλεγεί το προεδρείο της επιτροπής. 

Τα μέλη 
Τις επόμενες ημέρες θα ολοκληρωθεί η κοινοποίηση εκ μέρους 
των Κοινοβουλευτικών Ομάδων προς τον πρόεδρο της Βουλής 
των ονομάτων των βουλευτών οι οποίοι θα αποτελέσουν τη σύν-
θεση της επιτροπής. Το παζλ έχει αρχίσει να συμπληρώνεται, κα-
θώς οι περισσότερες Κ.Ο. έχουν στείλει τις σχετικές επιστολές.

Για τη θέση του προέδρου της επιτροπής προορίζεται ο βου-
λευτής Ηλείας της Νέας Δημοκρατίας και νομικός Ανδρέας Νι-
κολακόπουλος, ενώ για τις υπόλοιπες θέσεις του προεδρείου θα 
προταθούν η Μαρία Συρεγγέλα και η Ιωάννα Λυτρίβη. Εισηγη-
τής της Ν.Δ. θα είναι ο Μακάριος Λαζαρίδης ενώ τη «γαλάζια» 
αντιπροσωπεία συμπληρώνουν οι Διονύσης Ακτύπης, Διονυσία-
Θεοδώρα Αυγερινοπούλου, Νίκος Βλαχάκος, Γεώργιος Βρεττά-
κος, Διαμαντής Γκολιδάκης, Αγγελική Δεληκάρη, Μίκα Ιατρίδη, 
Παναγής Καππάτος, Σπύρος Κουλκουδίνας, Ευάγγελος Λιά-

Μέσα στον Σεπτέμβριο συγκροτείται η επιτροπή της Βουλής 
που θα εξετάσει το σκάνδαλο των παράνομων επιδοτήσεων 
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οποίοι είχαν εισπράξει υπέρογκα χρηματικά 
ποσά από τον Οργανισμό.

 Στο δεύτερο «κύμα» δικογραφιών, που θα 
φτάσει άμεσα στα χέρια του αρμόδιου εισαγ-
γελέα, ξεχωρίζουν δύο περιπτώσεις οικογενει-
ών της Θεσσαλίας οι οποίες μέσα σε δύο χρό-
νια πολλαπλασίασαν τις επιδοτήσεις που λάμ-
βαναν από τον ΟΠΕΚΕΠΕ.

 Σύμφωνα με πληροφορίες, αυτές οι δύο οι-
κογένειες αγροτών ξεκίνησαν λαμβάνοντας επι-
δοτήσεις της τάξεως των 20.000 και 30.000 ευ-
ρώ ετησίως για τις εκτάσεις που καλλιεργούσαν 
και ξαφνικά, μέσα σε διάστημα ενός έτους, οι 
επιδοτήσεις που ελάμβαναν εκτοξεύτηκαν σε 
ποσά που ξεπερνούσαν τα 300.000 ευρώ, φθά-
νοντας ακόμα και το μισό εκατομμύριο ευρώ.

 Οπως διαπιστώθηκε από την έρευνα, οι ίδιοι 
έλεγαν πως είχαν νοικιάσει στρέμματα καθώς 
οι καλλιέργειες πήγαν πάρα πολύ καλά, πλην 
όμως -και όπως διαπιστώθηκε από τους αστυ-
νομικούς- οι δήθεν νοικιασμένες καλλιεργήσι-
μες εκτάσεις ήταν πλαγιές σε λόφους, άγονες 
και γεμάτες πέτρες και βέβαια ποτέ δεν είχαν 
καλλιεργηθεί. 

Ο πρόεδρος της ΠΟΓΕΔΥ, Νίκος Κακκαβάς

κος, Μιχάλης Λιβανός, Αννα Μάνη-Παπαδημητρίου και Φίλιπ-
πος Φόρτωμας. Το ΠΑΣΟΚ δεν έχει στείλει ακόμα επιστολή στον 
πρόεδρο της Βουλής για να γνωστοποιήσει τα μέλη του, ωστόσο 
φαίνεται πως σίγουρα θα είναι ανάμεσά τους ο Γιώργος Νικητιά-
δης και η Χριστίνα Σταρακά, ενώ αναζητούνται δύο ακόμα μέ-
λη με τις περισσότερες πιθανότητες να συγκεντρώνουν οι Γιώρ-
γος Μουλκιώτης, Ανδρέας Πουλάς και η Ευαγγελία Λιακούλη. 

Από τον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. θα είναι οι Βασίλης Κόκκαλης, Αλέξαν-
δρος Μεϊκόπουλος και Κώστας Μπάρκας. Την Ελληνική Λύση 
θα εκπροσωπήσουν οι Κώστας Μπούμπας και Παράσχος Πα-
παδάκης, ενώ το κόμμα της Νίκης ο Νίκος Βρεττός. Σίγουρη 
θα πρέπει να θεωρείται η παρουσία της ίδιας της προέδρου της 
Πλεύσης Ελευθερίας, Ζωής Κωνσταντοπούλου, στην εξεταστική.

Μπλόκο στη φυγή υπαλλήλων
Την ίδια ώρα, η κυβέρνηση με νομοθετική διάταξη επιχειρεί να 
μπλοκάρει το συνεχώς διογκούμενο κύμα φυγής (ειδικά μετά το 
ξέσπασμα του σκανδάλου) υπαλλήλων από τον ΟΠΕΚΕΠΕ, το 
οποίο μπορεί να τινάξει στον αέρα το σχέδιο εξυγίανσης και το 
συμφωνημένο με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή action plan. 

Η τροπολογία αναφέρει ότι για την εξυγίανση του Οργανισμού 
έχει καταρτιστεί, σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, και 
εφαρμόζεται σχέδιο δράσης βασικό μέρος του οποίου αποτελεί 
η ενίσχυση του ΟΠΕΚΕΠΕ με προσωπικό ώστε να υποστηρίζεται 
με επάρκεια και διαφάνεια ο σκοπός του ενόψει και της μεταφο-
ράς των σχετικών αρμοδιοτήτων στην ΑΑΔΕ. 

Το σχέδιο δράσης προβλέπει ότι ο Οργανισμός θα λειτουργεί 
με 640 άτομα ως προσωπικό. Τη δεδομένη χρονική στιγμή στον 
ΟΠΕΚΕΠΕ απασχολούνται περίπου 500 υπάλληλοι, ενώ σχεδιά-
ζονται και 140 προσλήψεις (οι 100 μέσω ΔΥΠΑ), ώστε ο αριθμός 
των εργαζομένων να φτάσει στον απαιτούμενο αριθμό. 

Την ίδια ώρα, όμως, και με το πλάνο δράσης να βρίσκεται σε 
εξέλιξη, η επιθυμία δεκάδων υπαλλήλων να αποχωρήσουν μοιά-
ζει με βόμβα στα θεμέλια του σχεδίου. Η ίδια η τροπολογία «φω-
τογραφίζει» το πρόβλημα επισημαίνοντας ότι «για την αποφυγή 
της αποδυνάμωσης του Οργανισμού λόγω αποχωρήσεων θε-
σπίζεται προσωρινή απαγόρευση κάθε μορφής μετακίνησης των 
υπαλλήλων του, ανεξαρτήτως διαδικασίας ή φορέα υποδοχής και 
ανεξαρτήτως σχέσεως εργασίας μέχρι τις 31/12/2025, με μόνη 
εξαίρεση εκείνες που αφορούν τη στελέχωση της Μόνιμης Ελληνι-
κής Αντιπροσωπείας και των οργάνων της Ευρωπαϊκής Ενωσης».

Η τροπολογία ψηφίστηκε ήδη, ενώ στο ίδιο κείμενο προβλέπε-
ται και η προσωρινή άσκηση καθηκόντων προέδρου του ΟΠΕ-
ΚΕΠΕ από τον γενικό διευθυντή Τεχνικών και Οικονομικών Υπη-
ρεσιών της ΑΑΔΕ, σηματοδοτώντας έτσι και την έναρξη της ου-
σιαστικής μεταφοράς του οργανισμού στην ΑΑΔΕ.


